
 
 
 
 
 
 

18. September 2018 

 
 
 

Stadt Bornheim · Postfach 1140 · 53308 Bornheim 
 
An das Ratsmitglied 
Herrn 
Jörn Freynick 
 

 
 
 
 
 

Kleine Anfrage gem. § 19 Abs. 1 Geschäftsordnung des Rates 
Ihre Anfrage betr. Spielplatz Alemannenweg 

 
Sehr geehrter Herr Freynick, 

 
Ihre o.g. kleine Anfrage vom 6. September 2018 beantworte ich wie folgt: 

 
Frage: Gibt es Planungen des Bürgermeisters, Spielgeräte auf dem Spielplatz Alemannenweg in 
Widdig zu erneuern oder weitere Spielgeräte dort aufzustellen? 

 
Antwort: Derzeit ist seitens der Verwaltung keine Erneuerung oder Erweiterung von Spielgeräten 
auf dem Spielplatz Alemannenweg vorgesehen. Grundlage für Maßnahmen auf Spielplätzen ist 
das Konzept „Spielflächen in Bornheim – Bestand, Bedarf und Entwicklung für die Jahre 2015 bis 
2020“. Über die entsprechenden Maßnahmen berichtet die Verwaltung regelmäßig im Jugendhil- 
feausschuss (JHA). 
Zudem wird die Verwaltung dem JHA in seiner Sitzung im November 2018 Kriterien für Ausbau 
und Modernisierung von öffentlichen Spielflächen vorlegen. 

 
Frage: Wie oft und in welcher Art und Weise werden die vorhandenen Spielgeräte gepflegt? 

 
Antwort: Es erfolgt eine wöchentliche Sichtkontrolle und quartalsweise externe Funktionskontrol- 
le. Wird dabei Handlungsbedarf gemeldet, erfolgt eine Pflege und Instandsetzung durch den 
StadtBetrieb Bornheim (SBB). 

 
Frage: Ist es möglich, das der Bürgermeister kurzfristig kleinere Arbeiten (z.B. anbringen eines 
Haltegriffs über dem Kletternetz, entfernen des Moosbelags, Farbanstrich, straffen des Halteseils 
am Balancier-Balken) an der Spiel- und Kletterkombination durchführt, damit Kleinkinder (bei- 
spielsweise bis 4 Jahre alt) einfacher darauf spielen können? 

 
Antwort: Ja, die Verwaltung wird die Arbeiten im Rahmen der Kapazitäten des SBB veranlassen. 

 
Frage: Ist es kurzfristig möglich, dass der Bürgermeister Bolzplatz-Tore oder ähnliches auf der 
Ballspielfläche und / oder weitere kleinere Spielgeräte (z.B. Wippe auf dem Spielplatz) aufstellt? 

 
Antwort: Die Anschaffung und Aufstellung von Spielgeräten erfolgt nach Prioritätensetzung bzgl. 
Der Bedarfs und des Funktionszustandes der Spielgeräte (siehe Antwort zu Frage 1). Der Spiel- 
platz Alemannenweg ist derzeit nicht auf der Prioritätenliste. Zudem betragen die Lieferzeiten von 
Spielgeräten bis zu vier Monate. 

 
Die Verwaltung wird grundsätzlich keine Bolzplatz-Tore auf Kinderspielflächen in dieser Lage 
aufstellen, weil dies wegen der möglicherweise steigenden Attraktivität für Jugendliche und junge 
Erwachsene zu Lärmproblemen mit der Nachbarschaft kommen kann. Dazu liegt der Spielplatz 
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Alemannenweg zu dicht an der umgebenden Wohnbebauung. Auf die Informationen im Zusam- 
menhang mit dem Spielplatz Berner Straße wird Bezug genommen. 

 

 
 
Mit freundlichen Grüßen 
 
gez. Wolfgang Henseler 
Bürgermeister 


